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Полтавська державна аграрна академія 

 

АГРОСТРАХУВАННЯ В ЧАСТИНІ СТРАХУВАННЯ 

ПОСІВІВ:ОБЛІКОВІ АСПЕКТИ 

 

Сільське господарство характеризується як сезонністю виробництва, так і 

непередбаченістю, пов’язаною з малопередбачуваними факторами, такими як 

погодні та кліматичні умови. Ризики, які виникають в процесі виробництва 

сільськогосподарської продукції класифікують як катастрофічні (посуха, 

ураган), ті, якими складно управляти (дощ, повінь, заморозки, град), 

контрольовані ризики (хвороби, шкідники, бур’яни) [1]. Для мінімізації витрат 

від непрогнозованих подій аграрії страхують ризики. 

На ринку українського агрострахування діють сучасні страхові продукти, 

створені передумови для об'єктивної оцінки посівів, які беруться на страхування, 

та визначення збитків внаслідок настання страхових випадків [2]. 

Міжнародна фінансова корпорація оприлюднила дані, згідно з якими: у 

кількісних показниках складено у 2017 році 957 угод на 204,4 млн грн, в т.ч. 427 

було укладено на зимовий період і 530 – на весняно-літній; найбільше угод було 

укладено в Тернопільській (98) і Дніпропетровській (94) областях. Лідери ж за 

обсягами застрахованих площ – Полтавщина і Хмельниччина (по 75 тис. га); 

об’єктами страхування найчастіше були озимі пшениця (майже половина всіх 

договорів) й ріпак (чверть усіх угод) а також кукурудза (9% договорів) і 

соняшник (6%); всього виплати були проведені в 12 областях, найбільше – за 

угодами страхування сої, гарбуза, озимих пшениці й ріпаку [3].  

Для сільськогосподарських підприємств важливими є питання 

документування страхових операцій та відображення їх в обліку. Алгоритм 

страхування у частині посіві на період перезимівлі представлено на рис. 1.  
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Рис. 1. Алгоритм страхування у частині посіві на період перезимівлі 

Джерело: узагальнено авторами на підставі [4] 
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період* 
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врожаю.  

**договір необхідно укласти до 1 травня. 

Зимові ризики - погодні явища, що спостерігаються восени та взимку ( після 

набуття чинності договору страхування) і які можуть пошкодити або позбавити 

життєздатності належні страхувальнику посіви, у зв’язку із чим такі посіви 

потрібно видаляти повністю або частково. 

 

1 Договір страхування  

2 Прийняття на страхування здійснюють у період з 15 жовтня по 30 листопада, 

документальне підтвердження - Акт огляду площ посівів озимних культур. 

3 

Розмір страхової суми = Площа застрахованих посівів * вартість витрат для їхнього 

посіву й вирощування на одиницю площі.  

Збиток (у разі загибелі (ушкодження) застрахованих посівів) визначають для 

кожного поля (ділянки) у розмірі фактично зазнаних прямих витрат на посів і 

вирощування застрахованих посівів на дату настання події. 

4 
Настання події, яку кваліфікують як страховий випадок  

4.1. Повідомлення страхової компанії 
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пошкоджені посіви в тому вигляді, у яко-
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Інші фінансові та бухгалтерські 
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чення розміру відшкодування. 
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5 
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Відповідно до Інструкції про застосування плану рахунків бухгалтерського 

обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і 

організацій, затвердженої наказом Мінфіну України від 30.11.99 р.№ 291, для 

обліку витрат та доходів, пов’язаних з страхуванням посівів, передбачено 

відповідно рахунок 97 «Інші витрати», зокрема, субрахунок 977 «Інші витрати 

діяльності» та 74 «Інші доходи» субрахунку 746 «Інші доходи». 

Кореспонденція рахунків по основних операціях наступна: сплата 

страхового платежу Дт 655 Кт 311; віднесення сплаченого страхового платежу 

на витрати майбутніх періодів Дт 39 Кт 655; зарахування до складу витрат 

поточного місяця частини страхового платежу Дт 231 Кт 39; визнання суми втрат 

від загибелі посівів Дт 977 Кт 231; нарахування податкових зобов’язань з ПДВ 

Дт 977 Кт 641; нарахування суми страхового відшкодування Дт 377 Кт 746; 

отримання суми страхового відшкодування Дт 311 Кт 377. 

Використання запропонованого алгоритму допоможе спростити процес 

облікового відображення страхування у частині посіві у період перезимівлі, що 

є одним з найпоширеніших непередбачуваних ризиків. 
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